

Лавров считает невозможным договориться по реформе СБ ООН за два года

Глава МИД РФ Сергей Лавров считает, что достичь договоренности о реформе Совета безопасности ООН в ближайшие два года нереально. Об этом он заявил в интервью для сайта клуба "Валдай" в рамках его ежегодного заседания.

По его словам, самосовершенствоваться должна любая структура, это касается и Организации Объединенных наций.

Он подчеркнул, что реформа Совета безопасности ООН может быть осуществлена только на основе консенсуса. "Дело это непростое. Думаю, что в ближайшие год-два нереально достичь договоренности. Но процесс продолжается, интересы всех стран услышаны и поняты", - сказал российский министр.

РФ, по его словам, "выступает за то, чтобы главной задачей реформы было исправление ситуации, когда развивающиеся регионы мира - Африка, Азия, Латинская Америка - явно недопредставлены в этом главном органе системы ООН".

Трамп не отказался от намерений улучшить отношения с Россией

Президент США Дональд Трамп не отказался от своих намерений улучшить отношения с Россией, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров в интервью для сайта клуба "Валдай" в рамках его ежегодного заседания.

Говоря о нынешней ситуации вокруг декларируемого в США "вмешательства" России в президентские вы-



боры в стране, министр отметил, что "эта антироссийская история и истерия одновременно, которая сейчас продолжается в Соединенных Штатах, отражает внутривнутриполитическую борьбу".

Он подчеркнул, что за почти год проводимого в США расследования "не было ни одной утечки хотя бы об одном факте (вмешательства - ред.)". "Стало быть, этих фактов у них попросту нет", - убежден Лавров.

По его словам, "Трамп не отказался от своих лозунгов, от своих намере-

ний улучшать отношения с Россией, сотрудничать с Российской Федерацией, которые он декларировал и в своей предвыборной кампании, и после избрания президентом".

Россия заинтересована в стабильном Европейском союзе

Москва надеется, что сепаратистские настроения в Европе, в частности, в Каталонии, не приведут к потрясениям в этом регионе, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров в интервью

для сайта клуба "Валдай".

В автономии Каталония в октябре прошел референдум о независимости от Испании. Ещё ранее возможность отделения от Великобритании рассматривала Шотландия.

Отвечая на вопрос, какие последствия могут иметь набирающие на европейском континенте настроения самоопределения и сепаратизма, министр выразил надежду, что "это не приведет к потрясениям в Европе".

"Мы заинтересованы в стабильном Европейском союзе", - подчеркнул Лавров.

По его словам, выход из ситуации может заключаться в том, чтобы тенденцию к дальнейшей интеграции все-таки сопрягать с настроениями, которые сейчас проявляются в целом ряде стран в пользу возвращения к большому суверенитету".

"В Брюссель, в центральные структуры Евросоюза было делегировано немало компетенций. Еврокомиссия, как, наверное, любое демократическое образование, стремится эти компетенции не просто использовать, но и наращивать, не всегда получая на это добро стран-членов. Следует обратная реакция. И, наверное, будет достаточно непростой, но я думаю, полезной для Евросоюза процесс нахождения золотой середины между централизацией целого ряда компетенций с одной стороны, и уважением, большим уважением, чем сейчас наблюдается, суверенитета и национальных прав государств-членов", - пояснил Лавров.

США попали в ловушку своих геополитических представлений, заявили в Китае

США оказались в ловушке своих геостратегических представлений и в результате упустили возможность решить проблему Корейского полуострова, заявила председатель комитета по международным делам Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) Фу Ин.

Всекитайское собрание народных представителей - парламент Китайской Народной Республики. Согласно Конституции КНР - высший орган государственной власти страны.

"США, с нашей точки зрения, пытаются вмешаться в морской и территориальный конфликты в Южно-Китайском море. Но беспокойство вызывает то, что эти споры могут быть следствием геополитического и стратегического соперничества между державами. Одним из наглядных примеров является кризис на Корейском полуострове. Опять же, США оказались в ловушке своего геостратегического мышления и снова упустили возмож-

ность решить эту ядерную проблему", - заявила Фу Ин, выступая на XIV ежегодном заседании международного дискуссионного клуба "Валдай".

Глава комитета по международным делам парламента КНР отметила, что в результате таких необдуманных действий в мире наблюдается "очень серьезный кризис ядерного распространения". По ее оценке, глобальное сотрудничество в области безопасности сейчас не соответствует уровню угрозы экстремизма и терроризма.

"Невозможно достичь единого международного глобального действия, если крупные державы будут действовать только лишь из своих геополитических соображений", - резюмировала она.

В последнее время США проявляют активность в Азиатском регионе, что встречает настороженную реакцию, а порой и протесты китайской стороны. Вашингтон проводит совместные учения со своими союзниками

в регионе - Южной Кореей и Японией, а также настаивают на своем праве "свободного судоходства" в регионе, игнорируя позицию Пекина по спорным островам в Южно-Китайском море.

Пекин на протяжении десятилетий ведет споры с несколькими странами Азиатско-Тихоокеанского региона по поводу территориальной принадлежности ряда островов в Южно-Китайском море, на шельфе которых были обнаружены значительные запасы углеводородов. Речь идет прежде всего об архипелаге Сиша (Парасельские острова), островах Наньша (Спратли) и Хуаньянь (риф Скарборо). В этот спор в той или иной степени вовлечены Вьетнам, Бруней, Малайзия и Филиппины.

В начале октября министерство обороны Китая выразило протест против действий США, миноносец которых накануне без разрешения китайских властей вошел в акваторию китайских островов Сиша. В оборон-

ном ведомстве сообщили, что Китай намерен усилить уровень своих оборонных возможностей из-за подобных действий ВС США в районе Южно-Китайского моря. Эскадренный миноносец ВМС США *Chafee* без разрешения китайских властей 10 октября самовольно вошел в акваторию китайских островов Сиша в ходе проведения так называемой операции по обеспечению "свободы навигации". Китайская сторона направила военные корабли и самолеты, которые провели идентификацию и сделали предупреждение американскому кораблю, чтобы он покинул воды Китая.

Также озабоченность Китая вызывает позиция и агрессивная риторика президента США Дональда Трампа в отношении КНДР. В своей речи на Генассамблее ООН Трамп пообещал уничтожить КНДР, если Пхеньян будет угрожать США или их союзникам. Пекин неоднократно призывал обе стороны снизить накал высказываний.

Британия не может иметь нормальных отношений с Россией, заявил Джонсон

Великобритания не может построить нормальных отношений с Россией, однако считает важным поддерживать диалог, заявил глава британского МИД Борис Джонсон.

Джонсон к концу 2017 года посетит Россию с визитом. Первый замглавы МИД РФ Владимир Итов заявил в связи с этим, что российская сторона в рамках визита намерена сосредоточиться на нормализации двусторонних отношений. МИД Соединенного Королевства отметил, что Джонсон рассчитывает обсудить в Москве Иран, Ближний Восток и вопросы безопасности. По данным источников РИА Новости в канцелярии британского правительства, визит может состояться в двадцатых числах декабря.

"Соединенное Королевство не может иметь нормальных отношений с этой страной (Россией). Но мы понимаем, что важно поддерживать с ней диалог", - сказал Джонсон, отвечая на вопросы парламентариев во вторник.

Он также подтвердил прежние заявления британских властей о том, что Лондон "не располагает никакими прямыми доказательствами причастности России к кибератакам" на Великобританию. Вместе с тем, министр вновь обвинил Россию в недружественном поведении.

Ранее МИД соединенного королевства заявлял, что Лондон не считает возможным вернуться к нормальным отношениям с Россией из-за разногласий по Сирии и Украине.

Нетаньяху сказал Шойгу, что Израиль не допустит создания Ираном военных баз в Сирии

Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху заявил на переговорах с министром обороны РФ Сергеем Шойгу во вторник в Иерусалиме, что еврейское государство не допустит создания Ираном военных баз в Сирии. Об этом сообщила канцелярия главы правительства еврейского государства в распространенном коммюнике.

"На переговорах обсуждались попытки Ирана создать военные базы в Сирии", - сообщили в ведомстве премьера. "Иран должен понять, что Израиль этого не допустит", - приводит канцелярия высказывания Нетаньяху на эту тему на переговорах с Шойгу во вторник.

"На встрече также обсуждался вопрос о ядерном соглашении с Ираном, - сообщили в ведомстве главы правительства еврейского государ-

ства. - Премьер Нетаньяху сказал, что, если соглашение по ядерной программе Ирана не будет изменено, в течение 8-10 лет Иран будет обладать арсеналом ядерного оружия".

Израиль не поддерживает ни одну из сторон конфликта в Сирии и не принимает участие в переговорах по урегулированию. При этом израильская авиация регулярно осуществляет рейды на территории соседней арабской страны против бойцов ливанской шиитской группировки "Хезболла", участвующей в боевых действиях на стороне сирийских правительственных сил.

Нетаньяху является последовательным противником соглашения по ядерной программе Ирана, которое ранее он неоднократно называл плохой сделкой и призывал отменить или изменить его.

На Украине назвали бесполезными законы о возвращении Крыма

Ни один закон не сможет вернуть Крым и Донбасс под контроль властей Украины, заявил заместитель министра по вопросам временно оккупированных территорий и внутренне перемещенных лиц Георгий Тука в интервью агентству УНН.

"Принимать любые законы по этому поводу я считаю просто политиканством. «Кто когда я слышу заявления некоторых наших исключительно популистов, что "преступная власть ничего не сделала для Крыма", извини, ни одним документом, законом, подзаконным актом мы не вернем себе ни Донбасс, ни Крым", - сказал он.

При этом Тука добавил, что, в отличие от Крыма, видит пути возвращения Донбасса под контроль Киева.

По его мнению, только повышение боеспособности армии, экономической и финансовой состоятельности Украины, а также усиление общин позволит вернуть неподконтрольные территории.

Крым вновь стал российским регионом по итогам референдума, проведенного после госпереворота на Украине. За воссоединение с Россией проголосовали более 95% жителей полуострова.

США не принимают ни сторону Багдада, ни Иракского Курдистана, заявил Трамп

США не принимают ни одной из сторон конфликта между официальным Багдадом и Иракским Курдистаном, но конфронтация между ними внушает обеспокоенность, заявил в ходе конференции для журналистов президент США Дональд Трамп.

"Мы не принимаем ни одной из сторон в столкновении между курдами и Багдадом. Но нам не нравится сам факт, что они находятся в конфликте", - сказал он.

В ночь на понедельник премьер-министр Ирака Хайдер аль-Абади распорядился начать операцию по восстановлению безопасности в спорной с Курдистаном провинции Киркук. В сторону Киркука выдвинулись иракские ВС. Конфликт Багдада и курдской автономии вокруг принадлежности провинции Киркук обострился после проведения курдами без согласия иракских властей референдума о независимости 25 сентября.

Нефть Киркука находится под контролем Ирака, заявили в министерстве нефти

Все нефтяные месторождения Киркука находятся под контролем иракского правительства, сообщил РИА Новости пресс-секретарь министерства нефти Ирака Асем Джихад.

"Все нефтяные месторождения в Киркуке находятся под контролем сил безопасности и под управлением министерства нефти", - сказал он.

Представитель ведомства также сообщил, что те, кто вчера управлял работой нефтяных объектов в регионе, закрыли их, специалисты и охрана покинули станции. Сегодня же на объекты вошли иракские силы безопасности, а с ними инженеры из министерства нефти и Северной нефтяной компании.

На этих месторождениях осуществлялась добыча нефти объемом 275-300 баррелей ежедневно и ее последующий экспорт за пределы Ирака через нефтепровод, проходящий в Курдистане. В связи с военной операцией в регионе добыча нефти была приостановлена, но решением правительства Ирака экспорт скоро возобновится.

Рябков на этой неделе планирует встретиться с замглавы МИД Ирана Аракчи

Замглавы МИД РФ Сергей Рябков заявил, что на этой неделе планирует встретиться с заместителем министра иностранных дел Ирана Аббасом Аракчи.

"В Москву он приедет, и мы в любом случае с ним поговорим", - сказал Рябков РИА Новости.

"Я исхожу из того, что он сюда приедет в связи с участием в Московской конференции по нераспространению. В какой день это произойдет, в каком формате мы с ним поговорим, я пока не знаю", - добавил он.

Ранее во вторник Рябков вместе с заместителем руководителя Организации по атомной энергии Ирана Бехрузом Камальванди принял участие в спецсеминаре, посвященном сотрудничеству Москвы и Тегерана в использовании мирного атома.